

雙和醫院榮獲行政院 109 年國家關鍵設施防護訪評演習特優單位、最佳指揮官等殊榮

雙和醫院榮獲「109 年國家關鍵設施防護訪評演習」特優單位，吳麥斯院長於 2021 年 2 月 23 日至行政院參加頒贈典禮。國家關鍵基礎設施（Critical Infrastructure, CI）係指公有或私有、實體或虛擬的資產、生產系統以及網絡，因人為破壞或自然災害受損，進而影響政府及社會功能運作，造成人民傷亡或財產損失，引起經濟衰退，以及造成環境改變或其他足使國家安全或利益遭受損害之虞者。



雙和醫院是衛生福利部重要的關鍵基礎設施，位於雙北交通樞紐地帶，提供大臺北地區逾 300 萬人的醫療服務。雙和為醫學中心等級的醫院，需展現出極大的醫療能量、完善外部支援網絡及明確應變架構和流程等，在國家遭遇重大災害及危難時，提供必要的因應措施與急難救助；並於 2020 年 5 月被衛福部指定參與「國家關鍵基礎設施防護訪評演習」。【左圖：行政院沈榮津副院長（左）親自頒獎予 109 年行政院國家關鍵基礎設施防護演習最佳主推官、最佳指揮官殊榮予石崇良次長（左圖右）、吳麥斯院長（右圖右）】

在吳麥斯院長帶領下，經過為期半年的演習，模擬天然與人為災害、恐怖攻擊、假消息流傳、資安攻擊與勒索等腳本，對各項狀況的應變、預防、整備及復原等都納入演習範疇；終於在國土安全辦公室、衛福部、外部支援單位及雙和醫院全體主管同仁大家共同努力下，動態配合靜態的腳本演習，建立跨團隊間合作默契，動員人數超過 200 人等，皆令評核委員為之驚豔，將雙和醫院評選為訪評演習「特優單位」；衛福部石崇良次長擔任本次演習之主推官，整備程序、主導流程順暢，獲得「最佳主推官」之肯定；雙和醫院吳麥斯院長靈活且即時的應變指揮機制，亦榮獲「最佳指揮官」之殊榮。

雙和醫院吳麥斯院長表示，此次演習的結束，不代表國家關鍵基礎設施計畫就此落幕，雙和醫院全體同仁將持續深化演習的內涵，於平時落實各項演練，坐實捍衛國家醫療防線的「國家關鍵基礎設施」之一，成為國家不可或缺的醫療堅強後盾。【下圖：沈榮津副院長（中）與各界受獎單位合影，左 4 為吳麥斯院長，左 6 為石崇良次長】



(文/雙和醫院)